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Zpráva o naplňování Krajského plánu vyrovnávání 
příležitostí pro osoby se zdravotním postižením 

Olomouckého kraje na období 2023-2028 
za rok 2024 

 

1. Práce s veřejností 
 

Opatření 1.1 Všechny nové zaměstnance Olomouckého kraje zařazené do Krajského 
úřadu Olomouckého kraje v rámci vstupního vzdělávání vzdělat 
v problematice specifik komunikace s osobami se zdravotním 
postižením. 

Zodpovídá PÚ ve spolupráci s OSV 

Termín čtvrtletně 

Plnění Opatření plněno. 
Školení nových zaměstnanců probíhají s ohledem na termíny nových 
nástupů, v roce 2024 konkrétně proběhla 28. 2. 2024, 27. 8. 2024 a 
27. 11. 2024. 

 

Opatření 1.2 Podporovat vzdělávání pracovníků samospráv o problematice osob se 
zdravotním postižením. 

Zodpovídá OSV ve spolupráci se vzdělavateli 

Termín Průběžně 

Plnění Opatření plněno. 
Pracovníkům odborů sociálních věcí magistrátů, městských a obecních 
úřadů byly v průběhu roku 2024 v rámci pravidelných porad (on-line 
i prezenčních) předávány aktuální informace týkající se osob se 
zdravotním postižením (pojistné a nepojistné sociální dávky, změny 
v legislativě) a praktické informace pro práci s touto cílovou skupinou 
(konzultace kazuistik). 
Dále byla realizována konference určená jak pracovníkům samospráv, 
tak pracovníkům poskytovatelů sociálních služeb: 
- dne 3. 9. 2024 byla realizována konference „POROZUMĚNÍ A 

PŘÍLEŽITOSTI PRO OSOBY S PORUCHOU AUTISTICKÉHO 
SPEKTRA“. 
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Opatření 1.3 Zachovat oceňování lidí, kteří konají práci ve prospěch osob se 
zdravotním postižením. Definovat nově pravidla udělování ceny. 

Zodpovídá hejtman, PS KPVP, OSV ve spolupráci s OKH 

Termín Každoročně 

Náklady max. 20.000 Kč/rok 

Plnění Opatření plněno. 
OKH: V roce 2024 OKH pomohl OSV finančně zabezpečit další ročník 
Cen OK pro lidi se srdcem na dlani. Dárkové koše s propagačními 
předměty, skleněné plakety, diplomy, desky byly placeny z rozpočtu OKH 
(ORJ 18) v celkové výši 29.600 Kč. Tiskové oddělení pravidelně 
propaguje všechny akce se sociální tématikou, kde dochází k oceňování 
lidí, kteří konají práci ve prospěch osob se zdravotním postižením. O 
těchto akcích informujeme veřejnost před i po akci v médiích (web, 
sociální sítě, krajský měsíčník, regionální televize). 
 
OSV: Od roku 2023 jsou udělovány Ceny Olomouckého kraje pro lidi se 
srdcem na dlani – bližší informace viz https://cenykraje.cz/rocnik/2024-
socialni-oblast. 
Dne 26. 2. 2024 ZOK schválil usnesením UZ/18/49/2024 (upravený) Řád 
pro udělování Cen Olomouckého kraje pro lidi se srdcem na dlani. Kromě 
jiného došlo k rozšíření podkategorií na sociální pracovníky ve všech 
resortech (tj. např. působící i ve zdravotnictví, školství, vězeňství aj.). 
ZOK schválilo na svém zasedání dne 16. 9. 2024 usnesením 
UZ/21/41/2024 udělení Cen za rok 2023 takto: 
V kategorii Poskytovatel sociální služby 

➢ Charita Jeseník 
V kategorii Profesionál v sociální službě  
– pracovník v přímé péči 

➢ paní Alena Šmídová 
– sociální či jiný odborný pracovník 

➢ paní Zdeňka Hrubá, DiS. 
– provozní pracovník 

➢ Mgr. Naděžda Škrabalová 
V kategorii Veřejná správa 

➢ Cena nebyla udělena (nebyl udělen souhlas 
nominovaného) 

V kategorii Inovace 
➢ Mgr. Kateřina Charvátová 

V kategorii Filantrop 
➢ Ing. Oľga Sýkorová 

V kategorii Neformální pečující 
➢ pan David Hroch 

V kategorii Cena Milana Langera 
➢ Ing. arch. Zdeňka Pospíšilová 

V kategorii Cena veřejnosti 
➢ Mgr. Bc. Blanka Laboňová 

 

https://cenykraje.cz/rocnik/2024-socialni-oblast
https://cenykraje.cz/rocnik/2024-socialni-oblast
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Opatření 1.5 Umožnit v prostorách Krajského úřadu Olomouckého kraje jednání 
krajského výboru Národní rady osob se zdravotním postižením 
Olomouckého kraje a konání krajského shromáždění Národní rady osob 
se zdravotním postižením Olomouckého kraje. Podle možností umožnit 
další konání akcí Národní rady osob se zdravotním postižením 
Olomouckého kraje (konference, semináře či další vzdělávací akce, 
které se vztahují k problematice osob se zdravotním postižením). 

Zodpovídá OSV ve spolupráci s OKŘ 

Termín Průběžně 

Náklady 5.000 Kč/rok 

Plnění Opatření plněno. 
OSV: Akce se uskutečnily ve dnech 29. 1. 2024, 6. 6. 2024 a 7. 10. 2024. 

 

Opatření 1.6 Preferovat pořizování věcných darů sloužících jako reprezentační 
či upomínkové předměty kraje od organizací zaměstnávajících více než 
50 % zaměstnanců, kteří jsou osobami se zdravotním postižením. 

Zodpovídá OKH 

Termín Průběžně 

Plnění Opatření plněno. 
V rámci pořizování propagačních předmětů OKH spolupracuje 
s dodavateli, kteří zajišťují realizaci zakázek, mimo jiné i v režimu 
náhradního plnění. Oddělení tiskové a PR v rámci objednávek, resp. 
dodávek realizovaných v roce 2024, nakoupilo od organizací 
zaměstnávajících osoby se zdravotním postižením v rámci režimu 
náhradního plnění předměty v souhrnu za částku 395.000 Kč. 

 

Ceny byly slavnostně předány dne 8. 10. 2024 v Arcibiskupském paláci 
v Olomouci. 

  

Opatření 1.4 Při udělování jiných cen Olomouckého kraje při hodnocení zohledňovat 
přínos k vyrovnávání příležitostí pro osoby se zdravotním postižením. 

Zodpovídá jednotlivé odbory KÚOK administrující ceny udělované Olomouckým  
krajem 

Termín Průběžně 

Plnění Opatření plněno částečně. 
OKH: Cena Olomouckého kraje Sportovec roku je udělována také  
hendikepovaným sportovcům (nejlepší hendikepovaná sportovkyně, 
nejlepší hendikepovaný sportovec). V odůvodněných případech je 
předávání cen směrováno do prostor, které jsou přístupné bezbariérově. 
 
OSR: OSR zajišťuje organizaci soutěže Cena hejtmana Olomouckého 
kraje za společenskou odpovědnost. Jedna ze soutěžních kategorií je 
určena pro organizace veřejného sektoru (včetně neziskových 
organizací) a jsou zde hodnoceny aktivity k rozvoji kvality života občanů 
kraje (včetně např. podpory osob se zdravotním postižením).  
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Opatření 1.7 Podporovat propagaci nebo vlastní prodej výrobků osob se zdravotním  
postižením. 

Zodpovídá OSV ve spolupráci s PO OK 

Termín Průběžně 

Plnění Opatření plněno. 
OSV: V prostorách budovy RCO byl OSV ve spolupráci s PO OK 
v sociální oblasti uspořádán tradiční Velikonoční i Vánoční jarmark, kde 
byly k prodeji nabízeny výrobky osob se zdravotním postižením. 
PO OK: Většina PO OK v oblasti sociální s podporou OK zajišťuje vlastní 
prodej výrobků – na veřejných akcích, prodejních jarmarcích, výstavách 
a při dalších vhodných příležitostech. Některé PO OK v oblasti kultury a 
školství podporují prodej výrobků osob se zdravotním postižením v rámci 
spolupráce s organizacemi pro podporu osob se zdravotním postižením 
-  umožňují nabídku a prodej výrobků v rámci svých prostor nebo 
podporují sbírky a benefiční akce na podporu osob se zdravotním 
postižením. 

 

Opatření 1.8 Při realizaci akcí pořádaných jednotlivými odbory KÚOK preferovat, je-li 
to organizačně možné, při dodání občerstvení firmy zaměstnávající 
osoby se zdravotním postižením. 

Zodpovídá jednotlivé odbory KÚOK 

Termín Průběžně 

Plnění Opatření plněno. 
OKH: Při pořádání různých typů akcí využívá OKH služeb společností, 
které zaměstnávají i osoby se zdravotním postižením. 
OSR: V rámci konference Sociální podnikání OK v červnu 2024 
občerstvení zajistily sociální podniky působící v OK. 
OSV: V rámci zajištění občerstvení u příležitosti vyhlášení Cen 
Olomouckého kraje pro lidi se srdcem na dlani za rok 2023, které se 
konalo dne 8. 10. 2024, byla část občerstvení dodána sociálním 
podnikem - kavárnou Naše Café – Caritaska (provozovatel: Sociální 
družstvo Stabilita Olomouc), který zaměstnává osoby po léčbě závislostí. 
Ostatní odbory buď nepořádají akce, u nichž by bylo zajišťováno dodání 
občerstvení externími firmami, nebo pokud takové akce pořádají, tak 
preferují dané dodavatele, pokud to je organizačně možné. 
 

 

Opatření 1.9 Na webových stránkách OK, sociálních sítích a v tištěném periodiku 
informovat veřejnost o činnostech a aktivitách týkajících se osob se 
zdravotním postižením. 

Zodpovídá OKH ve spolupráci s jednotlivými odbory KÚOK 

Termín Průběžně 

Plnění Opatření plněno. 
OKH: V měsíčníku Olomoucký kraj je vymezena jedna celá strana pro 
informace ze sociální oblasti a informace o činnosti neziskových 
organizací. Zde jsou občané informováni o všem, co se v sociální oblasti 
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děje. Informace o speciálních akcích a aktivitách jsou zveřejňovány také 
zvlášť na webu i na sociálních sítích kraje.  
OSR: Opatření plněno v rámci propagace aktivit v oblasti sociálního 
podnikání. 
OSV: Na webových stránkách Olomouckého kraje je sekce „Pro osoby 
se zdravotním postižením“, kam jsou pravidelně vkládány aktuální 
informace a pozvánky na akce (v roce 2024 např. pozvánka na den 
otevřených dveří organizací Tyfloservis, o.p.s., TyfloCentrum Olomouc, 
o.p.s., Sjednocená organizace nevidomých a slabozrakých České 
republiky, zapsaný spolek Olomouc a prodejny Tyflopomůcek nebo 
informace o 25. ročníku celostátní sbírky Bílá pastelka). Sekce „Pro 
osoby se zdravotním postižením“ obsahuje několik modulů, kde lidé 
najdou rovněž zajímavé informace využitelné v běžném životě (např. 
Euroklíč v Olomouckém kraji, Kraj bez bariér, Půjčovny kompenzačních 
pomůcek a zdravotnická zařízení s bezbariérovým přístupem, Národní 
rada osob se zdravotním postižením, Krajský plán vyrovnávání 
příležitostí pro osoby se zdravotním postižením, Webové stránky kraje 
pro neslyšící atd.). Jsou zde také informace o Cenách Olomouckého 
kraje pro lidi se srdcem na dlani, které jsou oceněním i za práci ve 
prospěch osob se zdravotním postižením. 

 
 

2. Přístupnost prostředí 
 

Opatření 2.1 Pokračovat v mapování přístupnosti objektů sloužících k poskytování 
veřejných služeb. Rozvinout při mapování spolupráci se studenty 
vzdělávacích institucí. 

Zodpovídá OSV 

Termín Průběžně 

Plnění Opatření plněno částečně. 
Z předchozích let existuje seznam: https://kp.olkraj.cz/default.aspx, 
aktualizace vyžaduje delší čas a doposud k ní zcela nedošlo. 
Problematika byla projednána se zástupci Magistrátu města Olomouce, 
který disponuje obdobnou platformou a NRZP – krajské pobočky – 

a bude dále řešena. Byla také předjednávána spolupráce s Univerzitou 
Palackého v Olomouci.  

 
Opatření 2.2 Ve spolupráci s organizacemi sdružujícími osoby se zdravotním 

postižením a dalšími zainteresovanými subjekty realizovat vzdělávání 
pracovníků stavebních úřadů zaměřené na problematiku aplikace 
technických požadavků zabezpečujících bezbariérové užívání staveb pro 
osoby s omezenou schopností pohybu a orientace. Tato hlediska uplatnit 
i při metodické činnosti vůči obecním stavebním úřadům. 

Zodpovídá OSR 

Termín minimálně 1x za 2 roky 

https://kp.olkraj.cz/default.aspx
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Plnění Opatření plněno. 
OSR: Od 1. 6. 2024 spadá pod OKSÚ. V roce 2024 nebyly aktivity 
realizovány. Plnění 1 x za 2 roky zajištěno již v roce 2023. V rámci porad 
s obecními stavebními úřady (2 porady v roce 2023) byla na základě 
vznesených dotazů prováděna metodická činnost mj. z hlediska aplikace 
obecných technických požadavků zabezpečujících bezbariérové užívání 
staveb osobami s omezenou schopností pohybu a orientace. 

 

Opatření 2.3 Informovat pracovníky jednotlivých PO OK a pracovníky stavebních 
úřadů o možnostech čerpání finančních prostředků na vybudování 
bezbariérových přístupů budov a na zabezpečení bezbariérového 
užívání staveb. 

Zodpovídá OSR a OI ve spolupráci s OSV 

Termín 1x ročně 

Plnění Opatření plněno. 
OI: OI každoročně čerpá finanční prostředky z MPSV na vybudování 
bezbariérových vstupů, a to především výtahů. V roce 2024 OI zadalo 
zpracování projektové dokumentace na akce „Domov "Na Zámku“ 
Nezamyslice – vybudování výtahu“ a „Domov pro seniory Radkova Lhota 
– Výměna a úprava výtahů na Hlavní budově za evakuační“, kde 
realizace bude provedena v roce 2025 za přispění finančních prostředků 
z MPSV. Dále byly zpracovány projektové dokumentace pro akce 
„Centrum Dominika Kokory - Rekonstrukce výtahu na budově B – 
evakuační“, „Domov Štíty-Jedlí - Modernizace výtahu v DZR v Jedlí“ a 
„Sociální služby pro seniory Olomouc - Výtahy v Chráněném bydlení“, 
které budou financovány z prostředků Olomouckého kraje. 
OSR: Vedoucí odborů a zástupci PO jsou průběžně informováni o 
možnostech čerpání finančních prostředků z fondů EU, případně 
národních zdrojů. Od 1. 6. 2024 spadá pod OKSÚ. 
OSV: Poskytovatelé sociálních služeb jsou o některých výzvách z ESF 
průběžně informováni prostřednictvím webu a/či KISSoSu případně 
v rámci online porad. 

 

Opatření 2.4 Podporovat program EUROKLÍČ. 

Zodpovídá OSV 

Termín Průběžně 

Plnění Opatření plněno. 
V roce 2024 byl program EUROKLÍČ podpořen z rozpočtu Olomouckého 
kraje částkou 118.300 Kč. 

 

Opatření 2.5 Na webových stránkách PO OK zveřejnit (a průběžně aktualizovat) 
informace o dostupnosti a bezbariérovosti budov. 

Zodpovídá jednotlivé PO OK 

Termín Průběžně 

Plnění Opatření plněno částečně. 
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Většina příspěvkových organizací má na svých webových stránkách 
zveřejněny informace o dostupnosti a bezbariérovosti budov. Pokud tyto 
informace zveřejněny nebyly, příspěvkové organizace postupně 
přistupují ke sdílení těchto informací na svých webových stránkách. 

 

Opatření 2.6 Na setkáních PS KPVP informovat členy PS KPVP o vybudování 
bezbariérových přístupů (na základě schválených investičních akcí). 

Zodpovídá OI 

Termín Průběžně 

Plnění Opatření plněno. 
Členové PS KPVP jsou na svých setkáních případně i mimo ně 
informováni o vybudování bezbariérových přístupů. 

 

Opatření 2.7 Při projektování rekonstrukcí budov OK zahrnout do rekonstrukcí 
bezbariérové úpravy umožňující užívání osobám se zdravotním 
postižením. 

Zodpovídá OI ve spolupráci s jednotlivými odbory KÚOK 

Termín Průběžně 

Plnění Opatření plněno. 
OI: Při projektové přípravě OI vždy počítá se zahrnutím bezbariérových 
přístupů do budov v majetku kraje. V současné době se jedná o 
rekonstrukce výtahu nebo výstavby evakuačních výtahů. U nově 
postavených budov je budova vždy bezbariérová. 
OSR: V roce 2024 byly realizovány bezbariérové úpravy sociálního 
zařízení v rámci projektu „Špičkovými technologiemi a interakcí 
k moderní výuce a úsporám energií“ na Střední průmyslové škole 
v Hranicích. 

 

Opatření 2.8 Apelovat na majitele a provozovatele míst, v nichž jsou zařízení, 
která jsou osazena Eurozámkem (veřejná sociální a technická 
kompenzační zařízení – WC, výtahy, plošiny apod. – na nádražích, 
obchodních centrech, čerpacích stanicích, úřadech ad.) k jednotnému 
systému pro označení a zpřístupnění míst, která mohou využít držitelé 
Euroklíčů a další osoby, tak, aby toto využití bylo pro uživatele 
nízkoprahové a jednotné. 

Zodpovídá OSV, ODSH, OSKPP, OŠM 

Termín Průběžně 

Plnění Opatření neplněno. 
Ze strany zodpovídajících odborů zatím nedošlo ke kontaktu a k apelu 
na majitele a provozovatele míst, v nichž jsou zařízení, která jsou 
osazena Eurozámkem. 

 
 

3. Přístup k informacím 
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Opatření 3.1 Důležité informace na webu Olomouckého kraje zpřístupňovat lidem 
používajícím ke komunikaci Český znakový jazyk. 

Zodpovídá OKH ve spolupráci s OSV 

Termín Průběžně 

Náklady 50.000 Kč/rok 

Plnění Opatření plněno. 
OKH: Ve spolupráci s externím dodavatelem na základě uzavřené 
objednávky jsou na webu kraje zpřístupněny informace k textovému 
hovoru s přepisem (https://ku-m.infolinky.textcom.cz/app/), všechna 
videa, která OK dodávají regionální televize, jsou opatřena titulky, na 
krajském webu jsou také zveřejněna videa pro neslyšící 
(https://www.olkraj.cz/videa-pro-neslysici.html). Od 28. 6. 2025 začíná 
platit nová evropská směrnice o zabezpečení přístupnosti webu. OK na 
zpřístupnění webu intenzivně s dodavatelem pracuje.  

 

Opatření 3.2 Udržet stabilní přístupnost webu Olomouckého kraje pro osoby se 
zrakovým postižením. 

Zodpovídá OIT 

Termín Průběžně 

Plnění Opatření plněno. 
Webové stránky Olomouckého kraje jsou stabilně tzv. blind Friendly 
(speciální čtecí zařízení dokáží stránky zrakově postiženým zobrazovat 
v Braillově písmu nebo předčítat). 

 

Opatření 3.3 Na webových stránkách OK zveřejňovat informace pro osoby se 
zdravotním postižením. 

Zodpovídá OSV ve spolupráci s OKH 

Termín Průběžně 

Plnění Opatření plněno. 
OKH: Informace pro osoby se zdravotním postižením jsou na webu kraje 
pravidelně zveřejňovány. Opatření plněno ve spolupráci i s externím 
dodavatelem na základě uzavřené objednávky. Na webu textový hovor 
s přepisem, videa pro neslyšící (https://ku-m.infolinky.textcom.cz/app/). 
Na webu kraje jsou i videa pro neslyšící. 
Informace týkající se orgánů kraje a Programové prohlášení ROK byly 
přeloženy do ČZJ. 
OSV: Na webových stránkách Olomouckého kraje je sekce „Pro osoby 
se zdravotním postižením“, kde jsou pravidelně vkládány aktuální 
informace a pozvánky na zajímavé akce (v roce 2024 např.  pozvánka 
na den otevřených dveří organizací Tyfloservis, o.p.s., TyfloCentrum 
Olomouc, o.p.s., Sjednocená organizace nevidomých a slabozrakých 
České republiky, zapsaný spolek Olomouc a prodejny Tyflopomůcek 
nebo informace o 25. ročníku celostátní sbírky Bílá pastelka). Sekce „Pro 
osoby se zdravotním postižením“ obsahuje několik modulů, kde lidé 
najdou rovněž zajímavé informace využitelné v běžném životě (např. 
Euroklíč v Olomouckém kraji, Kraj bez bariér, Půjčovny kompenzačních 

https://ku-m.infolinky.textcom.cz/app/
https://www.olkraj.cz/videa-pro-neslysici.html
https://ku-m.infolinky.textcom.cz/app/
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pomůcek a zdravotnická zařízení s bezbariérovým přístupem, Národní 
rada osob se zdravotním postižením, Krajský plán vyrovnávání 
příležitostí pro osoby se zdravotním postižením, Webové stránky kraje 
pro neslyšící atd.). V roce 2024 bylo vydáno také 2. aktualizované vydání 
informační brožury Nebojte se říct si o pomoc, která obsahuje užitečné 
informace o možnostech podpory a pomoci i pro osoby se zdravotním 
postižením a jejíž elektronická podoba je také dostupná z webových 
stránek OK. 
Průběžně jsou také na webových stránkách OK zveřejňovány příklady 
dobré praxe z činnosti poskytovatelů sociálních služeb působících v OK. 

Opatření 3.4 Prověřit přístupnost webů organizací zřizovaných OK osobám se 
zdravotním postižením. 

Zodpovídá OSV ve spolupráci s PO OK 

Termín 2024 

Plnění Opatření naplněno částečně. 
Webové stránky PO OK v oblasti sociální spravuje firma Virtual Visit, 
s.r.o., v rámci projektu Domovy online. Stránky umožňují zvětšení písma, 
úpravu kontrastu a nabízejí virtuální prohlídky zařízení s hlasovým 
komentářem. Splňují základní požadavky přístupnosti dle EN 301 549 V2 
1.2 a standardu WCAG 2.1 a odpovídají požadavkům zákona č. 99/2019 
Sb., o přístupnosti internetových stránek a mobilních aplikací a o změně 
zákona č. 365/2000 Sb., o informačních systémech veřejné správy 
a o změně některých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů (viz: 
https://www.domovyok.cz/prohlaseni-o-pristupnosti). U PO OK 
v ostatních resortech bude ověřování pokračovat. 

 

Opatření 3.5 Implementovat metodiku MV ČR Easy to read do zásad komunikace 
a výstupů Olomouckého kraje a Krajského úřadu Olomouckého kraje 
(dokumentů určených veřejnosti, informací zveřejňovaných na webu 
a sociálních sítích Olomouckého kraje ad.). 

Zodpovídá OKH, OSV 

Termín Průběžně 

Plnění Opatření plněno částečně. 
OKH: Plněno ve spolupráci s OSV prostřednictvím informací 
zveřejňovaných na webu kraje, sociálních sítích, v měsíčníku Olomoucký 
kraj apod. 
OSV: V roce 2024 bylo vydáno 2. aktualizované vydání publikace 
„Nebojte se říct si o pomoc“, která respektovala metodiku MV ČR Easy 
to read. Rovněž další publikace (např. v rámci prevence kriminality) 
respektují zásady předmětné metodiky. Zásady dané metodiky byly 
respektovány i při zveřejňování informací na webu a sociálních sítích OK. 
V úřední komunikaci se na implementaci předmětných zásad průběžně 
pracuje. 

 
 

https://www.domovyok.cz/prohlaseni-o-pristupnosti
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4. Doprava 
 

Opatření 4.1 Doporučení dopravcům, kteří zajišťují plnění veřejných služeb v dopravě 
v OK, pravidelné vzdělávání řidičů (včetně vstupního vzdělávání nových 
řidičů) veřejných hromadných prostředků v oblasti komunikace 
s osobami se zdravotním postižením. 

Zodpovídá KIDSOK ve spolupráci s ODSH 

Termín 1x ročně 

Plnění Opatření plněno. 
Vzdělávání řidičů veřejných hromadných prostředků v oblasti 
komunikace s osobami se zdravotním postižením je součástí zaučení 
nových řidičů; 1x ročně probíhá proškolení řidičů. 

 

Opatření 4.3 Podporovat služby zaměřující se na přepravu osob s omezenou 
schopností pohybu a orientace formou provozování víceúčelového 
nízkopodlažního autobusu. 

Zodpovídá KIDSOK ve spolupráci s ODSH 

Termín Průběžně 

Plnění Opatření plněno. 
Provozování víceúčelového nízkopodlažního autobusu OK od 1. 5. 2017. 

 

Opatření 4.4 Na webových stránkách KIDSOK a na webových stránkách 
Olomouckého kraje umístit a aktualizovat informace a pravidla 
pro zapůjčení víceúčelového autobusu OK na základě případných 
odůvodněných připomínek. 

Zodpovídá ODSH, KIDSOK 

Termín 2023, dále průběžně 

Plnění Opatření plněno. 
Organizace získají základní informace a pravidla k 
rezervaci víceúčelového nízkopodlažního autobusu Olomouckého kraje 
na webových stránkách https://www.idsok.cz/kidsok/autobus-
olomouckeho-kraje/. Informace jsou průběžně aktualizovány. 

 
 

5. Vzdělávání 
 

Opatření 5.1 Podporovat rozvoj dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků 
v oblasti speciální pedagogiky, především v oblasti vzdělávání dětí 
a žáků se speciálními vzdělávacími potřebami v hlavním vzdělávacím 
proudu v organizacích pro další vzdělávání pedagogických pracovníků. 

Zodpovídá OŠM 

Termín průběžně  

Plnění Opatření plněno. 

https://www.idsok.cz/kidsok/autobus-olomouckeho-kraje/
https://www.idsok.cz/kidsok/autobus-olomouckeho-kraje/
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Pedagogičtí pracovníci jsou během své kariéry povinni neustále rozvíjet 
své znalosti, doplňovat si kvalifikaci a přizpůsobovat své kompetence 
aktuálním požadavkům vzdělávacího procesu. Systém dalšího 
vzdělávání pedagogických pracovníků (DVPP) poskytuje možnosti 
rozšíření a zvýšení kvalifikace prostřednictvím celoživotního vzdělávání 
na vysokých školách a v institucích specializovaných na profesní rozvoj 
učitelů. V regionu se kontinuálně realizuje certifikované vzdělávání 
pedagogů, které posiluje jejich odborné kompetence zejména v oblasti 
práce s dětmi se speciálními vzdělávacími potřebami. Učitelé preferují 
témata jako je problematika inkluzivního vzdělávání, primární prevence 
rizikového chování, práce s nadanými dětmi a podpora studentů s 
odlišným mateřským jazykem. Akreditované vzdělávání nabízí řada 
institucí, například NPI, PPP a SPC Olomouckého kraje, Centrum 
celoživotního vzdělávání PdF UPOL a vzdělávací společnost SCHOLA 
education. 
Jedním z klíčových subjektů podporujících vzdělávání v regionu 
je Regionální centrum aplikovaných pohybových aktivit (APA), které 
vzniklo v rámci projektu Rovné příležitosti ve vzdělávání. Centrum se 
zaměřuje na aktivní zapojení dětí a studentů do pohybových aktivit jak ve 
školním, tak mimoškolním prostředí. APA jako součást Katedry 
aplikovaných pohybových aktivit FTK UPOL nabízí širokou škálu 
vzdělávacích programů, sportovních aktivit a osvětových iniciativ pro 
školy. Terénní pracovníci centra poskytují přímou podporu pedagogům i 
žákům v různých typech škol s cílem zajistit inkluzivní účast všech dětí v 
hodinách tělesné výchovy a dalších pohybových aktivitách přispívajících 
ke zdravému životnímu stylu. Aktivity centra jsou v současnosti 
realizovány ve spolupráci s Odborem školství Krajského úřadu 
Olomouckého kraje v rámci projektu Implementace dlouhodobého 
záměru vzdělávání a rozvoje vzdělávací soustavy 2024–2028. 

 

Opatření 5.2 Podporovat volnočasové a tělovýchovné aktivity zdravotně postižených 
žáků z dotačních programů Olomouckého kraje. 

Zodpovídá OŠM ve spolupráci s OSKPP 

Termín průběžně  

Plnění Opatření plněno. 
Podpora volnočasových a tělovýchovných aktivit pro zdravotně postižené 
žáky prostřednictvím dotačních programů Olomouckého kraje je 
důležitým krokem k začlenění těchto dětí do běžného života a podpoře 
jejich fyzické aktivity a aktivního využití volného času.  Olomoucký kraj 
se zaměřuje na financování projektů, které umožňují dětem se 
zdravotním postižením aktivně se zapojit do různých pohybových a 
sportovních aktivit. Jedním z klíčových programů je Program na podporu 
volnočasových aktivit se zaměřením na tělovýchovu a rekreační sport, 
finanční prostředky jsou určené na nekomerční, neziskové a obecně 
prospěšné aktivity v oblasti pohybu a sportu. Tento program podporuje 
jak pravidelné celoroční aktivity, tak jednorázové akce zaměřené na 
rozvoj pohybových dovedností. Prostřednictvím vyhlášeného dotačního 
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programu 04_03_ Program na podporu environmentálního vzdělávání, 
výchovy a osvěty v Olomouckém kraji, byla v roce 2024 byla podpořena 
pedagogická intervence cílená na podporu vzdělávání žáků se 
speciálními vzdělávacími potřebami ve výši 78.000 Kč. 

 

Opatření 5.3 Podporovat vzdělávání žáků v oborech vzdělání typu E ve stipendijním 
programu: Podpora polytechnického vzdělávání a řemesel 
v Olomouckém kraji. 

Zodpovídá OŠM 

Termín každoročně (v každém školním roce)  

Plnění Opatření plněno. 
Žákům vybraných oborů vzdělání středních škol ukončených výučním 
listem je poskytován v průběhu jejich profesní přípravy finanční 
příspěvek ve formě stipendia z rozpočtu Olomouckého kraje a vztahuje 
se, jak na žáky škol zřizovaných Olomouckým krajem, tak i na žáky 
soukromých škol. Hlavním cílem je podporovat aktivity vedoucí ke 
zvýšení počtu žáků v učňovském školství v oborech perspektivních na 
trhu práce. V rámci podpory vzdělávání žáků v oborech vzdělání typu E 
jsou podporovány formou stipendia tyto učební obory: 
36-55-E/01 Klempířské práce ve stavebnictví 
36-67-E/01 Zednické práce 
33-56-E/01 Truhlářská a čalounická výroba 
23-51-E/01 Strojírenské práce 
36-57-E/01 Malířské a natěračské práce 
29-51-E/02 Potravinářské práce 
26-51-E/01 Elektrotechnické a strojně montážní práce 
75-41-E/01 Pečovatelské služby 
 
Výše stipendia žákům vybraných oborů vzdělání je stanovena na: 
1. ročník: 300 Kč za každý měsíc/žáka, za vyznamenání na konci 
2. pololetí jednorázově 1.500 Kč  
2. ročník: 400 Kč za každý měsíc/žáka, za vyznamenání na konci 
2. pololetí jednorázově 2.500 Kč 
3. ročník: 500 Kč za každý měsíc/žáka (pouze za 1. pololetí). 

 

Opatření 5.4 Prostřednictvím webu Olomouckého kraje informovat pedagogickou 
veřejnost o projektových a jiných aktivitách škol a školských zařízení  
a neziskových organizací ve vztahu k osobám se zdravotním postižením. 

Zodpovídá OŠM 

Termín průběžně  

Plnění Opatření plněno. 
Informace o příležitostech pro osoby se zdravotním postižením jsou 
pravidelně zveřejňovány na webových stránkách Olomouckého kraje 
(www.olkraj.cz), což představuje rychlý a efektivní způsob sdílení 
aktuálních aktivit v regionu. Veřejnost je informována prostřednictvím 
dokumentů dostupných v sekci zaměřené na školství a mládež nebo v 
aktualitách věnovaných školám a školským zařízením. Další relevantní 
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informace lze nalézt také na webu Školství a mládež Olomouckého kraje 
https://olomouckeskolstvi.cz/, kde jsou zveřejňovány podrobnosti o 
vzdělávacích programech a dalších iniciativách. 

 

Opatření 5.5 Podporovat školy všech zřizovatelů v oblasti inkluzivního vzdělávání, 
především při realizaci podpůrných opatření doporučených školskými 
poradenskými zařízeními dětem, žákům a studentům se speciálními 
vzdělávacími potřebami. 

Zodpovídá OŠM 

Termín Průběžně 

Plnění Opatření plněno. 
Olomoucký kraj aktivně poskytuje metodickou podporu školám všech 
zřizovatelů s cílem podpořit rovné vzdělávací příležitosti pro všechny 
žáky, včetně těch se speciálními vzdělávacími potřebami. Tato podpora 
je klíčová pro efektivní implementaci opatření, která pomáhají školám 
vytvářet inkluzivní vzdělávací prostředí a reagovat na individuální potřeby 
žáků. Metodická podpora zahrnuje širokou škálu aktivit, mezi které patří 
konzultace zaměřené na personální otázky, tedy na zajištění 
dostatečného počtu odborně kvalifikovaných pedagogů, asistentů 
pedagoga či dalších podpůrných pracovníků. Kromě individuálních 
konzultací kraj organizuje odborné semináře, školení a informační 
setkání, kde se pedagogové mohou seznámit s nejnovějšími metodami 
inkluzivního vzdělávání, sdílet zkušenosti s kolegy a získat potřebnou 
podporu při zavádění inovativních pedagogických postupů. Tato 
komplexní metodická podpora pomáhá školám nejen s administrativními 
a praktickými záležitostmi, ale také s dlouhodobým budováním 
inkluzivního vzdělávacího prostředí, kde každý žák dostane příležitost 
rozvíjet svůj potenciál. 

 

Opatření 5.6 Podporovat sjednocení postupů při poskytování pedagogicko-
psychologického a speciálně pedagogického poradenství při výchově 
a vzdělávání dětí, žáků a studentů se speciálními vzdělávacími 
potřebami. 

Zodpovídá OŠM, PPP a SPC OK  

Termín průběžně  

Plnění  Opatření plněno. 
Olomoucký kraj poskytuje pedagogicko-psychologické a speciálně 
pedagogické poradenství při Pedagogicko-psychologické poradně a 
Speciálně pedagogickém centru Olomouckého kraje, Olomouc, 
U Sportovní haly 1a (PPP a SPC OK). Síť poradenských pracovišť 
zahrnuje pobočky v Olomouci, Jeseníku, Prostějově, Přerově a 
Šumperku a další detašovaná pracoviště nebo kontaktní místa ve většině 
měst Olomouckého kraje. Tato struktura, fungující pod záštitou jedné 
příspěvkové organizace Olomouckého kraje, efektivně zabezpečuje 
systematickou spolupráci všech pracovišť, koordinaci odborných aktivit, 
sjednocení diagnostických a metodologických postupů a zajištění 
dostupnosti poradenských služeb v celém regionu. Vedení PPP a SPC 

https://olomouckeskolstvi.cz/
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OK se zapojuje do aktivit zaměřených na rozšiřování integrovaného 
poradenského systému v Olomouckém kraji. V rámci oborové platformy 
pravidelně pořádá setkání pracovníků ostatních speciálně 
pedagogických center v kraji a dalších aktérů vzdělávací politiky v území. 
Aktivně spolupracuje s poradenskými zařízeními i neziskovými 
organizacemi, čímž se prohlubuje názorové propojení a propustnost 
celého systému. Za účelem zkvalitnění poradenských služeb byla 
vytvořena Platforma pro setkávání, která se zaměřuje na vedoucí 
pracovníky poboček PPP a SPC v kraji, zástupce OŠM a SŠ, a další 
aktéry vzdělávací politiky v regionu. Její činnost probíhá v rámci projektu 
CZ.02.02.XX/00/23_018/000 Implementace dlouhodobého záměru 
v Olomouckém kraji, konkrétně v rámci klíčové aktivity KA2.7, která 
podporuje spolupráci a komunikaci mezi účastníky vzdělávací politiky v 
dané oblasti. 

 

Opatření 5.7 Zpracovat přehled bezbariérových základních a středních škol v OK. 

Zodpovídá OŠM ve spolupráci se školskými PO OK, obcemi 

Termín průběžně  

Plnění  Opatření plněno. 
Přehled o bezbariérovosti škol v Olomouckém kraji je možné získat 
prostřednictvím portálu Atlasskolstvi.cz, dalším užitečným zdrojem 
je web EDULIST.cz, kde lze nalézt kompletní seznam základních, 
středních, vyšších odborných i vysokých škol, doplněný o údaje týkající 
se jejich bezbariérovosti. V dubnu 2025 proběhlo monitorování 
bezbariérovosti příspěvkových organizací zřizovaných Olomouckým 
krajem. Aktuální data ukazují, že 52 škol má bezbariérový vstup do 
budovy, zatímco 51 škol tuto možnost postrádá a 4 školy disponují pouze 
částečně upraveným vstupem. Co se týče vnitřních prostor, plnou 
bezbariérovost poskytuje 28 škol, 46 škol nemá žádné úpravy a 33 škol 
nabízí pouze částečně přístupné prostředí. Pokud jde o další budovy 
určené k výuce, plně bezbariérových je 20 škol, bez úprav zůstává 40 
škol a 34 škol má pouze částečně upravené podmínky pro osoby se 
zdravotním postižením. Možnost bezbariérového přístupu do školních 
budov je často limitována jejich historickým charakterem, který může 
komplikovat provádění stavebních úprav. 

 
 

6. Zaměstnávání 
 

Opatření 6.1 Aktivně spolupracovat s Úřadem práce ČR při modelování nástrojů 
aktivní politiky zaměstnanosti a ovlivňovat prostřednictvím Rady 
hospodářské a sociální dohody jejich využití ve prospěch zlepšení 
možností zaměstnávání osob se zdravotním postižením. 

Zodpovídá OSR 

Termín průběžně  
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Plnění  Opatření plněno. 
V roce 2024 bylo plněno účastí zástupce OK v Poradním sboru Úřadu 
práce ČR v Olomouci a spoluprací s Úřadem práce ČR v Radě 
hospodářské a sociální dohody OK, na jejichž jednání je pravidelná 
prezentace Úřadu práce ČR o stavu zaměstnanosti v Olomouckém kraji. 

 
 
 
 
 

Opatření 6.2 V rámci Krajského úřadu Olomouckého kraje a příspěvkových organizací 
Olomouckého kraje upřednostňovat naplňování povinného podílu 
zaměstnávání osob se zdravotním postižením přímým zaměstnáváním 
těchto osob před dalšími způsoby plnění této povinnosti. 

Zodpovídá PÚ, jednotlivé PO OK 

Termín průběžně  

Plnění  Opatření plněno částečně. 
PÚ: V roce 2024 byl naplňován povinný podíl zaměstnávání osob se 
zdravotním postižením přímým zaměstnáváním těchto osob ve výši 
10,61 pracovních úvazků (odběrem zboží, výrobků a služeb dalších 
24,07 osob). 
PO OK: Většina příspěvkových organizací Olomouckého kraje naplňuje 
povinný podíl zaměstnávání osob se zdravotním postižením přímým 
zaměstnáváním těchto osob, popř. přímé zaměstnávání těchto osob 
kompenzují formou odběru výrobků nebo služeb od dodavatelů s více jak 
50% podílem zaměstnanců se zdravotním postižením. Ne vždy je přímé 
zaměstnávání osob se zdravotním postižením možné vzhledem 
ke specifickým činnostem, pro které byly příspěvkové organizace 
zřízeny, potom, v souladu s právní úpravou, naplňují tuto povinnost tzv. 
náhradním plněním. Některé PO OK zaměstnávají osoby se zdravotním 
postižením i nad rámec povinného podílu. 

 

Opatření 6.3 V rámci KÚOK a PO OK při výběrových řízeních na zaměstnance uvádět, 
zda se jedná o vhodné místo pro osobu se zdravotním postižením. 

Zodpovídá PÚ, jednotlivé PO OK 

Termín průběžně  

Plnění  Opatření plněno. 
PÚ: Plněno průběžně, řešeno systémově – viz plnění opatření 6.4. 
PO OK: Většina příspěvkových organizací Olomouckého kraje 
při výběrových řízeních uvádí, zda se jedná o vhodné místo pro osobu 
se zdravotním postižením. 

 

Opatření 6.4 V rámci KÚOK a PO OK vytipovat a sumarizovat činnosti a pracovní 
úkoly, popř. pracovní pozice, které jsou vhodné pro osoby s různými typy 
zdravotního postižení. 

Zodpovídá PÚ ve spolupráci s jednotlivými odbory KÚOK, PO OK 

Termín 2023 
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Plnění Opatření naplněno částečně. 
PÚ: Plnění pokračuje. Vytipování vhodných pozic probíhá v rámci plnění 
elektronického systému systemizace pracovních míst zařazených do 
KÚOK. 
PO OK: Část příspěvkových organizací Olomouckého kraje nemá 
vytipovány a sumarizovány činnosti a pracovní úkoly (popř. pracovní 
pozice), které jsou vhodné pro osoby s různými typy zdravotního 
postižení. Na základě oslovení ze strany krajského úřadu a žádosti 
o spolupráci na dokumentu Naplňování KPVP za rok 2023 některé 
příspěvkové organizace Olomouckého kraje toto postupně učinily. 

 
 

7. Sociální služby 
 

Opatření 7.1 Pokračovat v procesu transformace, deinstitucionalizace a humanizace 
služeb sociální péče pro osoby se zdravotním postižením a toto hledisko 
zohlednit i při plánování rozvoje pobytových služeb sociální péče. 

Zodpovídá OSV, OI 

Termín Průběžně 

Plnění Opatření plněno. 
OI: Proces transformace sociálních služeb pokračuje. V roce 2024 byl 
proces zpomalen podmínkami nové výzvy, kdy jednotlivá 
transformovaná PO musí mít schválen MPSV transformační plán. 
Vzhledem k této podmínce nebyly v roce 2024 podány žádné projekty na 
dotaci ani nebyly žádné zahájeny. Vše se odsunulo na rok 2025, kde 
bude zahájena realizace „Transformace příspěvkové organizace Domov 
„Na Zámku“ Nezamyslice – objekt Němčice nad Hanou“, „Vincentinum – 
poskytovatel sociálních služeb Šternberk - Rekonstrukce budovy 
Šumperk, Kozinova 4“, „Transformace příspěvkové organizace Nové 
Zámky – poskytovatel sociálních služeb – objekt Slatinice“ a 
„Transformace příspěvkové organizace Vincentinum – poskytovatel 
sociálních služeb Šternberk – objekt Střelice“. 
OSV: V roce 2024 pokračoval proces transformace 7 příspěvkových 
organizací Nové Zámky – poskytovatel sociálních služeb, p. o., Domov 
„Na Zámku“, p. o., Domov Paprsek Olšany, p. o., Centrum Dominika 
Kokory, p. o., Domov Na zámečku Rokytnice, p. o., Domov Větrný mlýn 
Skalička, p. o., Vincentinum – poskytovatel sociálních služeb Šternberk, 
p. o. Probíhalo vyhledávání vhodných nemovitostí k výstavbě nebo 
rekonstrukci, aby mohly být naplňovány Transformační plány 
jednotlivých zapojených poskytovatelů, např. rekonstrukce domu 
v Němčicích na Hané k poskytování služby chráněné bydlení, příprava 
projektové dokumentace na chráněné bydlení v Kokorách nebo příprava 
výstavby domů pro uživatele služby domovy pro osoby se zdravotním 
postižením v Hranicích. 
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Opatření 7.2 Zaměřit pozornost na včasnou intervenci a pozitivní komunikaci s občany 
dotčených obcí, které mohou eliminovat jejich obavy z neznámého 
a usnadnit proces deinstitucionalizace (besedy, panely, prezentace 
příkladů dobré praxe, další osvětové aktivity ad.) 

Zodpovídá OSV, náměstek hejtmana (pro sociální oblast), PO OK v oblasti  
sociální 

Termín průběžně  

Plnění  Opatření plněno. 
OSV: V roce 2024 probíhala spolupráce s organizací Zázraky Nad 
Mraky, která zajistila digitální a marketingové činnosti v rámci procesu 
transformace pobytových sociálních služeb v Olomouckém kraji. 
Uskutečnila se cílená on-line kampaň, byla vytvořena vizuální identita, 
videospoty, byly založeny reklamní profily. Tato činnost byla financována 
prostřednictvím individuálního projektu „Podpora plánování sociálních 
služeb na území Olomouckého kraje“ a jejím cílem bylo prostřednictvím 
sociálních sítí bořit stereotypy, zaměřovat se na destigmatizaci osob se 
zdravotním znevýhodněním a zvýšit obecné povědomí o procesu 
transformace. Jednalo se např. o facebookový profil Okáč. 
PO OK v oblasti sociální: Organizace, u kterých probíhá či je 
připravována transformace, působí vytvářením dobrých vztahů s místní 
komunitou a zájemci z řad veřejnosti v rámci prezentace své činnosti, 
např. pořádáním dnů otevřených dveří, v regionálních médiích apod. 
V případě potřeby se se zástupci OK účastní besedy s občany v obci, 
kde má vzniknout nové komunitní zařízení sociálních služeb. Organizace 
pořádají také kulturní, společenské a mezigenerační akce, kam jsou 
zvány rodiny klientů i široká veřejnost, které slouží i k prezentaci prostředí 
zařízení, způsobu poskytování pobytové služby a života klientů. 
Spolupracují také s místními firmami v rámci firemního dobrovolnictví. 
Tyto aktivity přispívají k odbourávání předsudků, budování důvěry a 
navazování přirozených kontaktů mezi obyvateli a zaměstnanci zařízení 
a komunitou, což je jeden z klíčových předpokladů pro úspěšné 
naplňování principů deinstitucionalizace. 

 

Opatření 7.3 Posilovat kapacitu terénních a ambulantních sociálních služeb, 
které umožní uživatelům sociálních služeb v místě jejich nového domova 
(chráněné bydlení, domovy pro osoby se zdravotním postižením, 
domovy se zvláštním režimem ad.) lépe se adaptovat a využívat běžných 
zdrojů (osobní asistence, sociálně aktivizační služby pro seniory a osoby 
se zdravotním postižením, sociální rehabilitace ad.) – propojení 
s SPRSS OK. 

Zodpovídá OSV 

Termín průběžně 

Plnění Opatření plněno. 
Podpora sociálních služeb v přirozeném prostředí byla zajištěna 
prostřednictvím pravidelné aktualizace sítě sociálních služeb, která je 
přílohou Akčního plánu rozvoje sociálních služeb na daný rok. V souladu 
se schváleným Postupem pro aktualizaci sítě sociálních služeb 



18 
 
 

Rada Olomouckého kraje 2. 6. 2025 
13.8. – Naplňování Krajského plánu vyrovnávání příležitostí pro osoby se zdravotním postižením 
Olomouckého kraje na období 2023–2028 za rok 2024 
Usnesení_příloha č. 01 – Zpráva o naplňování Krajského plánu vyrovnávání příležitostí pro osoby se 
zdravotním postižením Olomouckého kraje na období 2023–2028 za rok 2024 

 

Opatření 7.5 Poskytovat poradenství pro poskytovatele sociálních služeb v oblasti 
přípravy a čerpání finančních prostředků z ESF – na webových 
stránkách OK uvést a aktualizovat kontakt na pracovníka/y, 
který poskytne v uvedené oblasti poradenství. 

Zodpovídá OSV, OSR 

Termín 2023 a dále průběžně 

Plnění Opatření plněno. 
OSR: Každých 14 dnů je aktualizován přehled dotací EU a umístěn 
členům vedení na SharePointu, s OSV je pravidelně projednáván stav 
realizace Regionálního akčního plánu OK v oblasti deinstitucionalizace 
sociálních služeb, na webových stránkách OK je umístěn odkaz 
s kontakty na pracovníky odd. regionálního rozvoje, kteří zajišťují 
sledování přípravy a čerpání finančních prostředků z EU. 
 
OSV: V rámci realizace projektu „Azylové domy v Olomouckém kraji II“, 
reg. č. CZ.03.02.01/00/22_003/0000099, který je hrazen v rámci OPZ+ 
a státního rozpočtu ČR, měli poskytovatelé realizovaných sociálních 

Olomouckého kraje proběhla aktualizace sítě ve dvou fázích. První fáze 
zaměřená na zařazení nových služeb do sítě proběhla na základě 
žádostí podaných v termínu od 1. 1. 2024 do 28. 2. 2024. Po zhodnocení 
podaných žádostí byly změny zohledněny v návrhu sítě sociálních služeb 
na rok 2025, který byl schválen usnesením Zastupitelstva Olomouckého 
kraje č. UZ/20/41/2024 ze dne 17. 6. 2024.  
Druhá fáze aktualizace sítě zahrnovala změny v jednotkách u služeb, 
které již jsou součástí sítě. Žádosti měli poskytovatelé možnost podat do 
31. 7. 2024, přičemž u všech žadatelů, kteří podali žádosti bez formálních 
nedostatků, byl proveden monitoring v místě jejich působení.  
Aktualizovaná síť byla schválena Radou Olomouckého kraje dne 7. 10. 
2024 usnesením č. UR/118/29/2024. Podpořeny byly kromě jiných také 
služby osobní asistence. 

  

Opatření 7.4 Zajistit průběžnou aktualizaci Elektronického katalogu poskytovatelů 
sociálních služeb v Olomouckém kraji. 

Zodpovídá OSV 

Termín Průběžně 

Plnění Opatření plněno. 
Katalog poskytovatelů sociálních služeb je průběžně aktualizován ze 
strany zaměstnanců poskytovatelů sociálních služeb a zaměstnanců 
OSV. V katalogu jsou průběžně přidávány a odebírány sociální služby 
dle toho, zda sociální služby vznikají a zanikají, začínají působit nebo 
ukončily svou činnost v Olomouckém kraji. Zveřejnění informací 
v elektronickém katalogu je dobrovolné a záleží na vůli poskytovatelů 
sociálních služeb zveřejnit informace o své činnosti, přičemž je zajištěna 
pomoc a podpora ze strany zaměstnanců OSV při zaznamenávání 
předmětných informací o sociálních službách. 
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služeb možnost konzultací a poradenství při naplňování požadovaných 
indikátorů jednotlivých poskytovaných služeb. Tato možnost byla dle 
potřeb jednotlivých poskytovatelů průběžně využívána. 

 
 
 
 

Opatření 7.6 Poskytovat poradenství pro poskytovatele sociálních služeb v oblasti 
přípravy a čerpání finančních prostředků z ESF – na webových 
stránkách OK průběžně zveřejňovat upozornění (popř. odkazy) na výzvy 
ESF, které mohou být potencionálním zdrojem rozvoje poskytovatelů 
sociálních služeb v OK. 

Zodpovídá OSV, OSR 

Termín Průběžně 

Plnění Opatření plněno. 
OSR: Každých 14 dnů je aktualizován přehled dotací EU a umístěn 
členům vedení na SharePointu, s OSV je pravidelně projednáván stav 
realizace Regionálního akčního plánu OK v oblasti deinstitucionalizace 
sociálních služeb, na webových stránkách OK je umístěn odkaz na 
pracovníky odd. regionálního rozvoje, kteří zajišťují sledování přípravy a 
čerpání finančních prostředků z EU. 
 
OSV: Poskytovatelé sociálních služeb jsou o některých výzvách z ESF 
průběžně informováni prostřednictvím webu a/či KISSoSu případně 
v rámci online porad. 

 

Opatření 7.7 Iniciovat a pořádat aktivity (jednání, kulaté stoly, workshopy, konference) 
ke zvýšení informovanosti a podpoře aktivit vedoucích k sociálnímu 
začleňování osob se zdravotním postižením do společnosti s důrazem 
na mezirezortní spolupráci. 

Zodpovídá OSV 

Termín Průběžně 

Plnění Opatření plněno. 
Při KPVP v OK stále pracuje koordinační skupina s názvem Osoby s 
PAS, která řeší aktuální otázky týkající se meziresortní spolupráce a 
nastavení postupů v rámci služeb zdravotních, školských i sociálních 
působících v Olomouckém kraji. Informace o činnosti této pracovní 
skupiny a výstupy jsou dostupné na webu Olomouckého kraje, pod 
odkazem Sociální záležitosti – Problematika osob s PAS. Jednání 
pracovní skupiny pro PAS proběhlo 9. 9. 2024. 
Zástupci Odboru sociálních věcí a Odboru zdravotnictví KÚOK jsou členy 
Platformy pro duševní k zdraví, jejíž činnost byla v roce 2024 obnovena. 
Multiresortní setkání proběhlo dne 22. 10. 2024 se zaměřením na 
aktuální potřeby v oblasti reformy péče o duševní zdraví v Olomouckém 
kraji.  
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V roce 2024 pokračovala realizace projektů OK „Podpora plánování 
sociálních služeb na území Olomouckého kraje“ a „Podpora sociální 
práce, sociálních služeb a neformálně pečujících na území Olomouckého 
kraje“, které zahrnují aktivity zaměřené na podporu a péči o neformální 
pečující a podporu pracovníků sociálních služeb zaměřujících se na 
cílovou skupinu osoby se zdravotním postižením a senioři. Snahou je 
zajistit takovou podporu, která by zmírnila sociální izolaci pečujících osob 
a zvýšila jejich povědomí o dostupných možnostech řešení jejich životní 
situace. Pro pečující o osobu se zdravotním postižením se kromě 
různých platforem setkávání jako jsou workshopy či setkávání 
podpůrných rodičovských skupin pořádají vícedenní pobyty zaměřené na 
vzájemné sdílení a výměnu zkušeností, intenzivní vzdělávání směřované 
k nácviku dovedností a schopností neformálně pečujících osob.  
Dále byla realizována konference určená jak pracovníkům samospráv, 
tak pracovníkům poskytovatelů sociálních služeb: 
dne 3. 9. 2024 byla realizována konference „POROZUMĚNÍ A 
PŘÍLEŽITOSTI PRO OSOBY S PORUCHOU AUTISTICKÉHO 
SPEKTRA“. 

 

Opatření 7.8 Podpora dobrovolnictví. 

Zodpovídá OŠM, OSV ve spolupráci s Univerzitou Palackého v Olomouci 

Termín Průběžně 

Plnění Opatření plněno. 
OSV: Podpora dobrovolnictví pokračuje prostřednictvím individuálního 
projektu Olomouckého kraje, jehož klíčovou aktivitou „Podpora 
koordinovaného využívání dobrovolníků v oblasti sociální integrace“ je 
systematicky podporována činnost a rozvoj dobrovolnických center v 
Olomouckém kraji. Činnosti vedou k podpoře dobrovolnictví a k 
nastavení příznivého prostředí pro výkon a další rozvoj dobrovolnických 
aktivit v OK.  
Dne 3. 10. 2024 se uskutečnila konference "Přínos a výzvy dobrovolnictví 
v sociálních službách", jejímž cílem bylo představit aktuální situaci 
dobrovolnictví v Olomouckém kraji, a to v návaznosti na celostátní a 
mezinárodní rovinu. Řešeny byly otázky zvyšování kvality sociálních 
služeb využíváním dobrovolnické činnosti, představeny budou konkrétní 
projekty, které se v této oblasti v Olomouckém kraji realizují a zástupci 
vysílajících a přijímajících organizací budou moci sdílet své zkušenosti. 
Konference byla určena zástupcům vysílajících a přijímajících organizací 
v oblasti dobrovolnické služby, zájemcům z řad NNO a poskytovatelům 
sociálních služeb rozvíjejících dobrovolnictví či uvažujících o jeho využití. 
Široká veřejnost byla prostřednictvím sociálních sítí, oslovením všech 
obcí OK a poskytovatelů sociálních služeb, informována o možnosti 
nominovat dobrovolníky na ocenění dobrovolnickou cenou „Křesadlo – 
Cena pro obyčejné lidi, kteří dělají neobyčejné věci“. Cílem Olomouckého 
kraje je prostřednictvím každoročně vyhlašované nominace a 
následného ocenění dobrovolníků podporovat dobrovolnictví a ocenění 
dobrovolnické práce. Cenou „Křesadlo“ bylo v roce 2024 v osmi 
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kategoriích oceněno celkem 8 dobrovolníků z celého Olomouckého 
kraje. 
Ve snaze zvýšit prestiž dobrovolnické činnosti byl ve spolupráci s 
Univerzitou Palackého v Olomouci z příběhů dobrovolníků působících v 
OK zpracován propagační materiál, který byl sdílen především 
prostřednictvím sociálních sítí. 
 
OŠM: Olomoucký kraj ve spolupráci s Centrem dobrovolnictví UPOL a 
CMF UPOL připravil klíčový dokument – Analýzu dobrovolnictví 
v Olomouckém kraji, která je nyní v procesu implementace. Z analýzy 
vyplynuly konkrétní úkoly, přičemž jedním z již realizovaných kroků byla 
informační kampaň zaměřená na propagaci dobrovolnictví mezi žáky 
středních škol v regionu. Dobrovolnictví bylo současně začleněno do 
propagace zdravého životního stylu a stalo se součástí primární 
prevence na školách. Na odborných poradách konaných ve všech 
okresech Olomouckého kraje byli o možnostech zapojení do 
dobrovolnických aktivit informováni i školní metodici prevence, kteří by 
měli nadále efektivně pracovat s tímto tématem a zařazovat jej do 
primární prevence na školách. Olomoucký kraj také reflektoval význam 
dobrovolnictví pro společnost a v rámci prestižního celokrajského 
ocenění Talent Olomouckého kraje zavedl samostatnou kategorii 
zaměřenou na ocenění dobrovolnictví a společenskou prospěšnost. 
V roce 2024 byli poprvé ocenění dobrovolníci z řad žáků středních škol 
v Olomouckém kraji. I letos budou nominováni a oceněni středoškoláci, 
kteří se aktivně zapojují do dobrovolnických aktivit. 

 

Opatření 7.9 Podpora sociální služby tlumočnické služby, průvodcovské 
a předčitatelské služby, odborné sociální poradenství pro osoby se 
zdravotním postižením – propojení se SPRSS OK. 

Zodpovídá OSV 

Termín Průběžně 

Plnění Opatření plněno částečně. 
Finančně byly (zejména dotací ze státního rozpočtu v rámci 
Podprogramu 1) podpořeny sociální služby tlumočnické služby 
a odborné sociální poradenství, které jsou zařazeny v síti sociálních 
služeb Olomouckého kraje. 
Podpora sociálních služeb v přirozeném prostředí byla dále zajištěna 
prostřednictvím pravidelné aktualizace sítě sociálních služeb, která je 
přílohou Akčního plánu rozvoje sociálních služeb na daný rok.  

 

Opatření 7.10 Podpora ambulantních a terénních sociálních služeb, které umožňují 
osobám se zdravotním postižením setrvat co nejdéle v jejich přirozeném 
prostředí (pečovatelská služba, osobní asistence ad.) – propojení 
s SPRSS OK. 

Zodpovídá OSV 

Termín Průběžně 
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Plnění Opatření plněno. 
Jednou z priorit OK je podpora rozvoje samostatnosti a motivace 
uživatelů k činnostem, které zamezují dlouhodobému setrvání 
v nepříznivé sociální situaci nebo jejího prohlubování a vedou 
k sociálnímu začleňování.  
Finančně byly (zejména dotací ze státního rozpočtu v rámci 
Podprogramu 1) podpořeny sociální služby, které jsou zařazeny v síti 
sociálních služeb Olomouckého kraje. 
Podpora sociálních služeb v přirozeném prostředí byla dále zajištěna 
prostřednictvím pravidelné aktualizace sítě sociálních služeb, která je 
přílohou Akčního plánu rozvoje sociálních služeb na daný rok. V souladu 
se schváleným Postupem pro aktualizaci sítě sociálních služeb 
Olomouckého kraje proběhla aktualizace sítě ve dvou fázích. První fáze 
zaměřená na zařazení nových služeb do sítě proběhla na základě 
žádostí podaných v termínu od 1. 1. 2024 do 28. 2. 2024. Po zhodnocení 
podaných žádostí byly změny zohledněny v návrhu sítě sociálních služeb 
na rok 2025, který byl schválen usnesením Zastupitelstva Olomouckého 
kraje č. UZ/20/41/2024 ze dne 17. 6. 2024. Zařazeny byly kromě jiných 
i tyto sociální služby: odlehčovací služby s celkovou výší úvazků 17,865  
pracovníků přímé péče. 
Druhá fáze aktualizace sítě zahrnovala změny v jednotkách u služeb, 
které již jsou součástí sítě. Žádosti měli poskytovatelé možnost podat do 
31. 7. 2024, přičemž u všech žadatelů, kteří podali žádosti bez formálních 
nedostatků, byl proveden monitoring v místě jejich působení.  
Aktualizovaná síť byla schválena Radou Olomouckého kraje dne 7. 10. 
2024 usnesením č. č. UR/118/29/2024. V největší míře byly podpořeny 
pečovatelské služby, odlehčovací služby a osobní asistence, jejichž 
posláním je umožnit osobám setrvat co nejdéle v jejich přirozeném 
domácím prostředí. Terénní péče byla aktualizací jednotek posílena 
celkem o 11 úvazků pracovníků přímé péče. 

Prostřednictvím Akčního plánu 2025 je Střednědobý plán rozvoje 
sociálních služeb v Olomouckém kraji na roky 2024-2026 aktualizován 
v části Pracovní skupina č. 3: Senioři, a to v souladu s cílem P.2.2 
Průběžné zavádění nástrojů na definici požadavků pro nastavení 
jednotlivých druhů sociálních služeb definovaným v kapitole 7 Průřezové 
cíle a opatření. 

Olomoucký kraj již v roce 2023 zahájil aktivity vedoucí k transformaci 
pečovatelských služeb zařazených do krajské sítě.  
V návaznosti na aktivity vedoucí k transformaci pečovatelských služeb 
zařazených do krajské sítě sociálních služeb bylo navrženo specifikovat 
požadavky kladené na poskytování pečovatelské služby týkající se 
zajištění dostupnosti této sociální služby. 

Pečovatelská služba je dle těchto parametrů zejména definována takto: 

• pečovatelská služba je základní sociální službou péče 
poskytovanou osobám v nepříznivé sociální situaci na celém území OK. 
Podporuje život v přirozeném prostředí, doplňuje péči neformálních 
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pečujících osob a podporuje je při pochopení potřeb uživatele. Podporuje 
uživatele ve využívání běžně dostupných služeb a udržení běžných 
vazeb v komunitě, 

• v informačních materiálech služby je nabízena a následně 
poskytována dle potřeb uživatelů minimálně v součtu 12 hodin denně tak, 
aby tento rozsah spadal do časového rozmezí od 6:00 do 21:00 hod., a 
to včetně víkendů a svátků, 

• poskytovatel svou nabídkou sociální služby oslovuje všechny 
cílové skupiny uvedené v zákoně o sociálních službách: osoby, které 
mají sníženou soběstačnost z důvodu věku, chronického onemocnění 
(včetně psychického onemocnění) nebo zdravotního postižení 
(fyzického, mentálního i smyslového) a rodiny s dětmi, jejichž situace 
vyžaduje pomoc jiné fyzické osoby, 

• pečovatelská služba je odborná služba, která naplňuje potřeby 
uživatelů na základě zjištěných potřeb odpovídajících nepříznivé sociální 
situaci odůvodňující poskytování tohoto druhu sociální služby, 

• svými úkony nenahrazuje činnost jiných běžně dostupných služeb, 
a to dle dostupnosti komerčních služeb v regionu a s přihlédnutím k 
nepříznivé sociální situaci dané osoby, 

ad. 

Pečovatelské služby, které nesplní výše uvedené požadavky do 1. 1. 
2026, mohou být vyřazeny ze Sítě sociálních služeb Olomouckého kraje. 

V 1. pololetí roku 2024 se konala setkání se zástupci obcí zřizujícími 
pečovatelské služby. V roce 2024 se postupně zapojilo 11 
pečovatelských služeb do transformace. Pouze 4-5 poskytovatelů mělo 
stále provozní dobu do 15-15.30 hodin. Nejvíce pečovatelských služeb 
rozšířilo provozní dobu do 19-20 hodin. Rovněž proběhla aktualizace 
územní působnosti pečovatelských služeb dle jednotlivých ORP. 
Následně byla data verifikována sociálními odbory na jednotlivých ORP. 
Pro rok 2025 bylo pro terénní a ambulantní služby pro seniory a osoby s 
Alzheimerovou nemocí navýšeno 29,869 úvazků pracovníků přímé péče. 

 

Opatření 7.11 Podpora vzniku a rozvoje pobytových sociálních služeb (sociální péče), 
které umožní společný pobyt rozdílným cílovým a věkovým skupinám 
klientů (rodinným příslušníkům) – propojení s SPRSS OK. 

Zodpovídá OSV 

Termín Průběžně 

Plnění Opatření plněno částečně. 
V síti sociálních služeb Olomouckého kraje je zařazena a finančně 
podporována zejména ze státního rozpočtu (v rámci Podprogramu 1) je i 
nadále služba Charity Prostějov chráněné bydlení (název zařízení: 
Domov Daliborka), která je určena dvěma cílovým skupinám (jednak 
osobám s mentálním postižením od 18 let věku a dále osobám s 
chronickým onemocněním od 65 let věku, které jsou rodiči osob 
užívajících stejnou sociální službu na dané adrese). V tomto ohledu se i 
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nadále jedná o službu v OK ojedinělou a potenciální poskytovatelé jsou 
motivováni ke zřízení obdobně zaměřených sociálních služeb sociální 
péče v budoucnu. 

 

Opatření 7.12 Iniciovat a podporovat změnu právní úpravy (systém financování, 
personální standard), tj. zejména změny zákona o sociálních službách 
a změny a tvorby nových prováděcích předpisů za účelem zvýšení 
dostupnosti sociálních služeb pro osoby se zdravotním postižením, 
včetně sociálních služeb vysoce individualizovaných. 

Zodpovídá OSV, OMPSČ, hejtman a náměstek hejtmana (pro sociální oblast) 
ve spolupráci s Asociací krajů 

Termín Průběžně 

Plnění Opatření plněno. 
OSV: Zástupci OSV se aktivně účastnili jednání k představení novel 
ze strany MPSV, MZ, MMR a připomínkovali věcné záměry právních 
předpisů a vytvářeli připomínky v rámci meziresortního připomínkového 
řízení. Rovněž OK se zejména prostřednictvím tehdejšího 1. náměstka 
hejtmana Olomouckého kraje Mgr. Iva Slavotínka zapojoval do 
připomínkování návrhů právních předpisů a jednání s příslušnými 
ústředními orgány státní správy. Prostřednictvím Komise Rady Asociace 
krajů pro sociální věci byl vytvářen tlak na legislativní řešení problematiky 
sociálních služeb u klíčových témat.  
OMPSČ: Olomoucký kraj se v roce 2024 aktivně účastnil mezirezortních 
připomínkových řízení v oblasti dotčené právní úpravy, přičemž uplatnil 
zásadní připomínky: 
- ke třem návrhům novel zákona o sociálních službách, 
- ke dvěma návrhům novel jeho prováděcí vyhlášky (tj. vyhlášky č. 
505/2006 Sb.) a 
- k návrhu zákona o dávce státní sociální pomoci. 

 

Opatření 7.13 Dle finančních možností alokovat v rozpočtu Olomouckého kraje finanční 
prostředky na poskytování návratné finanční výpomoci neziskovým 
organizacím (poskytovatelům sociálních služeb) na předfinancování 
některých nákladů projektů, které budou financovány z fondů EU. 

Zodpovídá náměstek hejtmana (pro sociální oblast), OSV ve spolupráci s OE 

Termín průběžně 

Plnění Opatření plněno. 
V roce 2024 byla schválena 1 individuální žádost k poskytnutí návratné 
finanční výpomoci, a to tato: 
 

• Charita Konice – bezúročné poskytnutí návratné finanční 
výpomoci ve výši 5 000 000 Kč na projekt "Zvyšování kapacit 
nepobytových komunitních sociálních služeb“. Cílem projektu je 
vybudování zázemí pro pracovníky terénních sociálních služeb 
poskytovaných Charitou Konice. V souladu s usnesením ZOK 
č. UZ/20/56/2024 ze dne 17. 6. 2024. 
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Schválené rozpočtované finanční prostředky byly ve výši 0,- Kč. K 31. 12. 
2024 byl upravený rozpočet ve výši 5 000 000,- Kč a čerpání finančních 
prostředků bylo ve výši 5 000 000,- Kč, tzn. 100 % upraveného rozpočtu. 

 
 
 
 

8. Neformální pečovatelé 
 

 

Opatření 8.3 Podpora poradenství zaměřujícího se na pomoc rodinným příslušníkům 
pečujícím o osobu blízkou. 

Zodpovídá OSV 

Termín průběžně 

Opatření 8.1 V rámci výzev ESF zajistit vzdělávání neformálních pečovatelů 
prostřednictvím pořádaných workshopů. 

Zodpovídá OSV ve spolupráci se vzdělavateli 

Termín průběžně 

Plnění Opatření plněno částečně. 
OSV: V roce 2024 probíhala příprava akcí pro neformální pečovatele, jež 
se uskuteční v roce 2025. 

  

Opatření 8.2 V rámci KÚOK a PO OK podporovat zaměstnance, kteří pečují o osobu 
blízkou – propojení a navázání na materiál Rodinná politika. 

Zodpovídá OSV ve spolupráci s jednotlivými odbory KÚOK, PO OK 

Termín průběžně 

Plnění Opatření plněno částečně. 
OSV: KÚOK je umožněno sladění pracovního a rodinného života mnoha 
instituty, např. individuální úpravou začátku a konce pevné pracovní doby 
apod. 
Ze strany pracovníků OSV jsou poskytovány individuální konzultace 
zaměstnancům zejména KÚOK, kteří pečují o osobu blízkou, a to 
poradenství v oblasti sociálních služeb, pojistných i nepojistných 
sociálních dávek, zajištění kompenzačních pomůcek, opatrovnictví aj. Je 
případně odkazováno na další odborníky. 
PO OK: Většina PO OK podporuje zaměstnance, kteří pečují o osobu 
blízkou. Kromě zákonných institutů (např. uvolnění ze zaměstnání 
v rámci dlouhodobého ošetřovného), umožňují některé organizace 
úpravu pracovní doby, možnost snížení pracovního úvazku, některé 
nabízejí i pomoc při získání kompenzačních pomůcek nebo při vyřizování 
potřebných dokumentů – např. žádost o příspěvek na péči ad. 
Organizace se snaží o to, aby jejich zaměstnanci mohli sladit pracovní 
povinnosti s péčí o blízké, a snaží se vytvářet prostředí, které je k této 
životní situaci citlivé a respektující. 
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Plnění Opatření plněno. 
Ze strany pracovníků OSV jsou poskytovány individuální konzultace 
zaměstnancům zejména KÚOK, kteří pečují o osobu blízkou, a to 
poradenství v oblasti sociálních služeb, pojistných i nepojistných 
sociálních dávek, zajištění kompenzačních pomůcek, opatrovnictví aj. Je 
případně odkazováno na další odborníky. 
V rámci metodického vedení sociálních pracovníků obecních úřadů jsou 
sociálním pracovníkům obecních úřadů při pravidelných poradách 
předávány aktuální informace z oblasti podpory pečujících osob a je jim 
zdůrazňována potřeba aktivního vyhledávání těchto osob např. i ve 
spolupráci s obcemi I. typu a dalšími subjekty v území. Sociální 
pracovníci v rámci těchto porad získávají také informace o odpovídajícím 
rozsahu a intenzitě podpory, která by měla odpovídat potřebám 
pečujících. V rámci těchto činností je zajištěno, že na každém 
OÚORP/POÚ je dostupné základní i odborné sociální poradenství pro 
tyto osoby. 
V roce 2024 bylo vydáno také 2. aktualizované vydání informační brožury 
Nebojte se říct si o pomoc, která obsahuje mimo jiné i informace pro 
pečující osoby a dostupných možnostech podpory. Brožura je v tištěné 
podobě dostupná na recepci KÚOK, byla distribuována na výdejní místa 
u vybraných partnerů v území (poskytovatelé sociálních služeb, Úřad 
práce ČR, ČSSZ, magistráty a městské a obecní úřady v OK ad.) a 
v elektronické podobě je dostupná na webu OK a informace o její 
dostupnosti byly rozeslány sociálním pracovníkům obecních úřadů, 
příspěvkovým organizacím, sociálním pracovníkům zdravotnických 
zařízení a jsou dále průběžně předávány. 

 

Opatření 8.4 Do SPRSS OK a akčních plánů SPRSS OK zahrnout rozvoj služeb, které 
podporují neformálně pečující osoby (odlehčovací služba terénní, 
ambulantní i pobytová, odborné sociální poradenství, sociální 
rehabilitace ambulantní a terénní) a umožňují tak setrvání osob se 
zdravotním postižením v jejich přirozeném prostředí. 

Zodpovídá OSV 

Termín průběžně 

Plnění Opatření plněno. 
Do SPRSS OK na roky 2024-2026 a akčního plánu SPRSS OK na rok 
2024 byl zahrnut rozvoj služeb, které podporují neformálně pečující 
osoby a umožňují tak setrvání osob se zdravotním postižením v jejich 
přirozeném prostředí. 
Jedná se o jednu z dlouhodobých priorit, resp. hlavních cílů SPRSS OK. 

 

Opatření 8.5 Zabezpečení setkávání podpůrných skupin neformálně pečujících osob 
zaměřených na potřeby osob se zdravotním postižením. 

Zodpovídá OSV 

Termín průběžně 

Plnění Opatření plněno. 
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Po celý rok 2024 se průběžně setkávaly podpůrné rodičovské skupiny 
určené pro osoby pečující o osobu se zdravotním postižením. Setkávání 
rodičovských skupin organizují a podporují konkrétní poskytovatelé 
sociálních služeb, jež pracují s osobami se zdravotním postižením. 

 
 
 

Opatření 8.6 Zajištění finanční prostředků z projektu na aktivity sociálních služeb 
vedoucích k realizaci třídenních respitních pobytů pro uživatele služeb 
rané péče, sociální rehabilitace, sociálně terapeutických dílen, 
chráněného bydlení a odlehčovacích služeb, jež mají uživatele 
s mentálním či kombinovaným postižením. 

Zodpovídá OSV 

Termín průběžně 

Plnění Opatření plněno částečně. 
Olomoucký kraj z finančních prostředků ESF+ v rámci projektu „Podpora 
sociální práce, sociálních služeb a neformálně pečujících na území 
Olomouckého kraje“, podporuje kromě jiného realizaci třídenních 
respitních pobytů  pro osoby s PAS, které využívají služeb rané péče, 
sociální rehabilitace, chráněného bydlení a odlehčovacích služeb, 
aktivně přispívá k implementaci případných inovativních prvků do praxe 
poskytovatelů sociálních služeb a prostřednictvím dotací v rámci 
krajských dotačních programů financovaných rovněž přispívá na některé 
projekty zaměřené na potřeby osob s PAS. 
Pro pečující osoby a rodiče se v roce 2024 uskutečnily 2 třídenní pobyty 
pro rodiny s dětmi s tělesným, mentálním, kombinovaným, zrakovým a 
sluchovým postižením využívající služby rané péče působících v 
Olomouckém kraji a 18 třídenních pobytů určených pro osoby s 
mentálním a kombinovaným postižením využívající služby sociální 
rehabilitace a odlehčovací služby působících v Olomouckém kraji. 

  

Opatření 8.7 Zajištění finančních prostředků z projektu na podporu organizace, která 
zabezpečí rozvoj metody homesharingu v Olomouckém kraji, jež je 
určena pro osoby s mentálním a kombinovaným postižením. 

Zodpovídá OSV 

Termín průběžně 

Plnění Opatření plněno. 
Nad rámec sociálních služeb OK z finančních prostředků projektu 
„Podpora sociální práce, sociálních služeb a neformálně pečujících na 
území Olomouckého kraje“ zabezpečil OSV prostřednictvím spolku Zet-
My, z.s. pokračování ve financování zavedené metody homesharingu v 
OK pro rodiny osob s mentálním a kombinovaným postižením (včetně 
osob s PAS). 
Konkrétní činnosti metody provázení s tzv. prvky homesharingu, kterou 
odborně zajišťuje spolek Zet-My, z.s. v roce 2024 probíhaly průběžně. 
Metoda využívá systému sdílené péče, kdy pečující rodině o osobu se 
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9. Zdravotnictví 
 

Opatření 9.1 Vést seznam registrovaných zdravotnických zařízení s možností 
bezbariérového přístupu. 

Zodpovídá OZ ve spolupráci s OSV 

Termín průběžně 

Plnění Opatření plněno částečně. 
OZ: Seznam zdravotnických zařízení je k dispozici na veřejnosti 
přístupném webu Olomouckého kraje. A to konkrétně v části: Pro osoby 
se zdravotním postižením 
<https://www.olkraj.cz/pro-osoby-se-zdravotnim-postizenim> 
a <https://www.olkraj.cz/pro-osoby-se-zdravotnim-postizenim/kraj-bez-
barier>, v dokumentech ke stažení. 

OZ je na vyzvání plně připraven poskytnout nezbytnou a potřebnou 
součinnost v souvislosti s tímto opatřením.  

V rámci potřeby a možností probíhá dlouhodobé a průběžné sledování 
registrovaných zdravotnických zařízení, která disponují bezbariérovým 
přístupem. S ohledem na velký počet těchto zařízení se v případě nutnosti 
zvažuje spolupráce se studenty, kteří by byli proškolení  
a monitoring zdravotnických zařízení by prováděli. 

 

Opatření 9.2 Podporovat zvyšování informovanosti zdravotnických pracovníků 
poskytujících zdravotní služby v organizacích zřizovaných Olomouckým 
krajem o specifických potřebách zejména v oblasti komunikace s osobami 
se zdravotním postižením. 

Zodpovídá PO OK ve spolupráci s OZ 

Termín Průběžně 

Plnění Opatření plněno. 
V příspěvkových organizacích Olomouckého kraje probíhají vzdělávací 
akce a školení, zdravotničtí pracovníci jsou pravidelně proškolováni. 

 

Opatření 9.3   Zajistit možnost individuálních konzultací (telefonická, osobní, e-mailová) 
směřujících k vyhledání vhodného poskytovatele zdravotních služeb 
s ohledem na specifické potřeby osoby se zdravotním postižením 
(zejména týkající se bezbariérovosti). 

Zodpovídá OZ 

Termín průběžně 

zdravotním postižením by pravidelně vypomáhala tzv. hostitelská rodina 
(popř. pouze jeden hostitel), kteří by zajišťovali péči o osobu se 
zdravotním postižením tak, aby pečující rodina měla dostatek času na 
potřebný odpočinek a regeneraci. 

https://www.olkraj.cz/pro-osoby-se-zdravotnim-postizenim
https://www.olkraj.cz/pro-osoby-se-zdravotnim-postizenim/kraj-bez-barier
https://www.olkraj.cz/pro-osoby-se-zdravotnim-postizenim/kraj-bez-barier
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Plnění Opatření plněno. 
Při vyhledávání vhodného poskytovatele zdravotních služeb s ohledem 
na specifické potřeby osob se zdravotním hendikepem je s vedoucím OZ 
dohodnuta možnost individuálních konzultací, a to jak osobních, tak 
i telefonických, přičemž lze tyto konzultace vést i prostřednictvím e-mailů. 

 
 

Opatření 9.4   Zpracovat a následně aktualizovat seznam sítě půjčoven kompenzačních 
a rehabilitačních pomůcek. 

Zodpovídá OSV 

Termín 2023, následně průběžně 

Plnění Opatření plněno částečně. 
Z předchozích let existuje seznam: https://kp.olkraj.cz/default.aspx, 
aktualizace vyžaduje delší čas a doposud k ní zcela nedošlo. 
V roce 2024 bylo vydáno také 2. aktualizované vydání informační brožury 
Nebojte se říct si o pomoc, která obsahuje mimo jiné i informace o 
kompenzačních pomůckách a informuje o možnosti získat poradenství u 
sociálních pracovníků obecních úřadů, kteří pomohou pomůcku zajistit 
nebo vyhledat půjčovnu. Brožura je v tištěné podobě dostupná na recepci 
KÚOK, byla distribuována na výdejní místa u vybraných partnerů v území 
(poskytovatelé sociálních služeb, Úřad práce ČR, ČSSZ, magistráty a 
městské a obecní úřady v OK ad.) a v elektronické podobě je dostupná na 
webu OK a informace o její dostupnosti byly rozeslány sociálním 
pracovníkům obecních úřadů, příspěvkovým organizacím, sociálním 
pracovníkům zdravotnických zařízení a jsou dále průběžně předávány. 

 
 

10. Kultura, sport a volný čas 
 

Opatření 
10.1   

Podporovat pořizování haptických modelů kulturních památek. 

Zodpovídá OSKPP 

Termín průběžně 

Plnění Opatření plněno. 
PO OK v oblasti kultury v rámci svých výstav a expozic pracují 
s haptickými modely i speciálními edukačními programy určenými osobám 
se zdravotním znevýhodněním (nově např. i formou 3D tisku). 

 

Opatření 
10.2   

Podpora odstraňování architektonických a sociálních bariér v objektech 
ve správě PO v oblasti kultury. 

Zodpovídá OSKPP, PO OK v oblasti kultury 

Termín průběžně 

Plnění Opatření plněno. 
PO OK v oblasti kultury v rámci svých investičních akcí podporují 
odstraňování architektonických a sociálních bariér v objektech ve své 

https://kp.olkraj.cz/default.aspx
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správě (bezbariérové přístupy a toalety, dětské koutky, Family Pointy, 
popisky exponátů v Braillově písmu, plastické plánky budov pro osoby se 
zrakovým postižením, zvukové kiosky pro zprostředkování zvukových 
vjemů z expozic pro zrakově postižené, virtuální prohlídky, online 
dostupné katalogy exponátů, nabídka speciálních programů organizacím 
pro osoby se zdravotním postižením, nabídka prostor pro prezentaci 
tvorby osob se zdravotním postižením atd.). 

Opatření 10.3 Promítnutí cílů KPVP do hodnotících kritérií v pravidlech vybraných 
dotačních programů v oblasti kultury. 

Zodpovídá OSKPP, PO OK 

Termín průběžně 

Plnění Opatření plněno. 
V roce 2024 byla do dotačních programů OK v oblasti kultury zapojena 
tato hodnotící kritéria promítající cíle KVPV: „Projekt podporuje aktivity 
rodin s dětmi a/nebo pracuje s osobami se zdravotním znevýhodněním 
a/nebo začleňuje menšinové skupiny obyvatel“ a „Projekt podporuje 
aktivity vyplývající z prorodinné politiky Olomouckého kraje, práci s 
osobami se zdravotním postižením, bezbariérovost“. 

 

Opatření 10.4 Podporovat vyhlašování dotačních programů podporujících sportovní 
a pohybové aktivity osob se zdravotním postižením a dotačních 
programů podporujících handicapované sportovce reprezentující ČR 
(jednotlivce i spolky). 

Zodpovídá OSKPP 

Termín každoročně 

Plnění Opatření plněno. 
Každoročně je vyhlašován dotační program 06_05 Program  
na podporu handicapovaných sportovců v Olomouckém kraji a dotační 
titul 06_02_01 Podpora Sportovních akcí. 

 

Opatření 10.5 Podporovat projekt Pasportizace sportovních a tělovýchovných zařízení 
na území OK – přehled bezbariérovosti sportovišť. Průběžný stav je 
zahrnutý v Analytické části Koncepce rozvoje tělovýchovy a sportu v OK 
na léta 2019 – 2023 a Koncepce rozvoje tělovýchovy a sportu v OK na 
léta 2024 – 2028. 

Zodpovídá OSKPP 

Termín průběžně 

Plnění Opatření plněno. 
Data jsou zadávána a aktualizována průběžně, tak aby projekt 
plnohodnotně plnil svoji funkci. 

 

Opatření 10.6 Doporučit PO OK v oblasti kultury uvádět v propagačních materiálech 
a letácích informace o bezbariérovosti (daného zařízení). 

Zodpovídá OSKPP 

Termín Průběžně 

Plnění Opatření plněno. 
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PO OK v oblasti kultury jsou s doporučením seznámeny. 

 

Opatření 10.7 Doporučit PO OK uvádět při pořádání akcí přístupnost pro osoby se 
zdravotním postižením. 

Zodpovídá jednotlivé odbory KÚOK administrující vyhlášené dotační 
programy/tituly 

Termín Průběžně 

Plnění Opatření plněno. 
Doporučení a návrhy opatření jsou pravidelně diskutovány na poradách 
ředitelů PO OK se zástupci KÚOK a vedením OK.  

 

Opatření 10.8 Každoročně udělovat cenu Sportovec roku, včetně handicapovaných 
sportovců 

Zodpovídá OSKPP 

Termín 1x ročně 

Plnění Opatření plněno. 
Cena Olomouckého kraje je udělována každoročně. Za rok  2024 se tak 
stalo v březnu 2025, nejlépe oceněným handicapovaným sportovcem   
se stal Jakub Kosek (sportovní střelba) a sportovkyní Lenka Hornová 
(atletika). 

 
 

11. Krizové situace a mimořádné události 
 

 

Opatření 11.1 Informovat pracovníky krizového řízení a krizového štábu o způsobech 
komunikace a přístupu k osobám se zdravotním postižením. 

Zodpovídá OSV 

Termín 1x ročně 

Plnění Opatření neplněno. 
V rámci standardního školení nových zaměstnanců KÚOK nebyl žádný 
nový zaměstnanec krizového řízení. 

 

Opatření 11.2 Doporučit pravidelná školení všech složek integrovaného záchranného 
systému v oblasti osob se zdravotním postižením (komunikace, přístupy, 
specifika). 

Zodpovídá OSV 

Termín Průběžně 

Plnění Opatření plněno částečně. 
V roce 2024 byly vyhledávány možné semináře, které by byly pro danou 
cílovou skupinu vhodné. Bude jednáno s možnými dodavateli o realizaci 
konkrétně zaměřeného vzdělávání. 

 

Opatření 11.3 Pilotně vybavit vytipované příspěvkové organizace Olomouckého kraje 
Automatizovaným externím defibrilátorem (AED). 
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Zodpovídá OSV, OŠM, OSKPP 

Termín 2024 

Plnění Opatření nenaplněno. 
V rámci jednání PS KPVP dne 30.1. 2024 byla tato problematika 
diskutována, členové skupiny se zabývali vytipováním vhodných PO 
k pilotáži a podmínkami zadávacího řízení na pořízení potřebného 
vybavení. Vybavení vytipovaných PO přístroji dosud realizováno nebylo. 

Opatření 11.4 Vybavit Krajský úřad Olomouckého kraje Automatizovaným externím 
defibrilátorem. 

Zodpovídá OSV ve spolupráci s OKŘ 

Termín 2024 

Plnění Opatření nenaplněno. 
Krajský úřad Olomouckého kraje nebyl v roce 2024 vybaven 
Automatizovaným externím defibrilátorem. AED se nachází v sousední 
budově zdravotnického zařízení a na hlavním vlakovém nádraží. 

 
 

12. Naplňování KPVP 
 

Opatření 12.1 V dotačních programech/titulech Olomouckého kraje do systému 
hodnocení žádostí začlenit kritérium zohledňující soulad s KPVP 
(vyrovnáváním příležitostí pro osoby se zdravotním postižením). 

Zodpovídá jednotlivé odbory KÚOK administrující vyhlášené dotační 
programy/tituly 

Termín Průběžně 

Plnění Opatření plněno částečně. 
OKH: OKH plní svou roli především prostřednictvím OdTPR při 
informování veřejnosti o vyhlášených dotačních programech (při 
vyhlášení dotačních programů) prostřednictvím měsíčníku Olomoucký 
kraj, na webu kraje a na sociálních sítích. Pravidla dotačních titulů 
administrovaných oddělením cestovního ruchu a vnějších vztahů 
reflektují KPVP v hodnotících kritériích, která bodově zvýhodňují žádosti 
zahrnující bezbariérový přístup, jeho zkvalitnění či zřízení v rámci 
projektu. Konkrétně se jedná o DT 12_01_01 Nadregionální akce 
cestovního ruchu, 12_01_03 Podpora turistických informačních center a 
12_01_04 Podpora rozvoje cestovního ruchu. 
OSR: V rámci hodnotících kritérií Programu obnovy venkova OK 2024 je 
kritérium Účast v Auditu familyfriendlycommunity nebo v soutěži Obec 
přátelská rodině a seniorům. 

 

Opatření 12.2 Zajistit pokračování činnosti Pracovní skupiny k problematice Krajského 
plánu vyrovnávání příležitostí pro osoby se zdravotním postižením 
minimálně v dosavadním rozsahu za účasti zástupců krajské 
samosprávy a Národní rady osob se zdravotním postižením 
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Olomouckého kraje a dalších organizací hájících zájmy osob se 
zdravotním postižením. 

Zodpovídá OSV 

Termín Průběžně 

Plnění Opatření plněno. 
V průběhu roku 2024 se uskutečnilo jedno setkání PS KPVP, a to dne 
30. 1. 2024. 

 

Opatření 12.3 Zajistit každoročně z rozpočtu Olomouckého kraje finanční prostředky 
k naplňování opatření realizovaných prostřednictvím dotačních 
programů/titulů. 

Zodpovídá jednotlivé odbory KÚOK 

Termín 1x ročně 

Plnění Opatření plněno. 
OE: V rámci přípravy a schvalování rozpočtu řeší i oblast dotační politiky 
a finanční prostředky vždy v rozpočtu daného roku zabezpečuje. 
věcné odbory: Plněno při sestavování rozpočtu na příslušný rok (v rámci 
příslušné kapitoly ORJ). 

 

Opatření 12.4 Pravidelně informovat Radu Olomouckého kraje o naplňování KPVP. 

Zodpovídá OSV ve spolupráci s příslušnými odbory a PO dle stanovených 
zodpovědností 

Termín 1x ročně, vždy nejpozději do 30. 6. za předchozí kalendářní rok 

Plnění Opatření plněno. 
V 1. pololetí roku 2025 proběhlo zjišťování informací o způsobu 
naplňování KPVP v roce 2024, následně byly výstupy zpracovány 
a předloženy k informaci ROK dne 2. 6. 2025. 

 
 
Zpracoval Odbor sociálních věcí Krajského úřadu Olomouckého kraje z informací 
příspěvkových organizací a jednotlivých dotčených odborů KÚOK. 


